

战洪峰 防洪灾 保安全 保稳定



昨日,北辰区双街镇庞嘴村永定河行洪现场庞嘴村西桥下,水流较为湍急,但并未超过警戒线,河道持续平稳行洪。

本报记者 孙立伟 摄

天津警备区

增派直属单位官兵支援一线

本报讯(记者 张清 通讯员 张志强 刘光明)“目前,我们带领民兵已经安全稳妥处理了静海区台头镇大清河河堤21处管涌、渗水险情,但洪水连续高位冲刷河堤,隐患依旧很大。”昨天,正带领民兵巡堤的天津警备区静海人武部军事科科长何虎说道。

8月9日下午,中部战区抗洪抢险天津方向联合指挥所,天津警备区组织所属直属单位现役官兵增援大清河防汛抗洪一线,协同民兵做好应急抢险、巡堤护堤、封堵管涌等任

务。同时,考虑到大清河沿线进驻部队众多,天津警备区专门出动警备纠察执勤力量,协助地方做好进驻部队协调服务工作,规范驻地人员、车辆等秩序。

“继续增派现役官兵赶赴大清河防汛,就是要守好这防汛最关键节点,保证顺利行洪。”天津警备区战备建设局参谋刘希强说,“目前天津警备区近千名官兵及民兵已在大清河河堤两岸备勤,随时做好应急抢险准备。”

天津警备区供图



北辰区

早动手打牢复工复产基础

本报讯(记者 耿莹)连日来,随着永定河水位、流量呈波动下降趋势,北辰区着手对区内的永定河泛区开展消杀、水质监测等工作,为居民回迁、复工复产做好准备。

为有效开展蓄滞洪区公共区域消毒相关工作,预防和控制洪涝灾害后可能出现的传染病疫情,北辰区城管委组织人员对庞嘴村和居家户枢纽周边进行消杀和垃圾清运,为后续村民顺利返回做好保障工作。北辰区垃圾分类处理中心出动便道冲洗车1辆、捡拾车1辆、8吨洒水车1辆,对庞嘴村进行全面消杀冲洗,对村内所有道路进行“地毯式”消毒,对公厕、垃圾桶等重点区域进

日前,静海区抽调250余名党员干部组建了25个巡堤查险小队,24小时全天候不间断巡视河堤,及时排除险情。

本报记者 潘立峰
通讯员 宋琨 摄



宝坻区

日夜坚守 护一方平安

■ 本报记者 杜洋洋

日前,受上游河道下泄洪水影响,位于宝坻区境内的青龙湾减河水位上涨明显。这几日,河道内水位虽在下降,而周良街道防汛突击队的民兵却不敢有丝毫懈怠,依然每日细心地巡堤查险。

时针拨回到7月30日凌晨3时20分。“铃铃铃……”一通急促的电话声打破了雨夜的寂静,正在青龙湾减河岸巡堤查险的民兵钱永伟揉了揉疲惫的双眼,按下接通键,“喂?啊?”没说几个字便哽咽住,挂了电话。

“老钱,快去吧,家里人需要你。”带队专武干部马庆华拿过钱永伟手中的照明灯,拍了拍他的肩膀说道。原来,钱永伟母亲突发脑血栓住院,好在抢救及时,没有生命危险。但钱母本来就有高血压、糖尿病等基础疾病,身体极度虚弱,医生再三叮嘱要家属悉心照料。

“没事,家里有我呢,我会把咱妈照顾好的。”媳妇安慰的话语让钱永伟毅然决定留守巡逻。“老钱,我的几名战友已经让家里人去医院帮忙了,你的家事就是我们大家

的事。”钱永伟站在雨中,已分不清脸上是雨水还是泪水,只觉得心里暖暖的。

“我是党员,让我上!”民兵张雪林加固河堤搬运沙袋时因用力过度,腰伤复发,仍主动要求夜间值守,让战友们多些时间休息。退伍老兵于振兴3岁的孩子发烧,他连连推辞组织的关心,没能即刻到医院陪伴孩子左右……他们是丈夫,是父亲,更是守卫一方热土的刚强“战士”。

自接到天津警备区抗洪抢险任务以来,这支民兵小队24小时备勤待命,他们总是冲锋在前,巡河道、排险情、固堤坝,自7月28日连续奋战至今,默默坚守在潮白河至青龙湾减河长达23公里的河道上,他们放下“小家”,保护“大家”,一个个向险而行的“迷彩绿”,以实际行动筑起人民群众最放心的“钢铁堤坝”。

“很多同志已经十几天没回过家了,洪水不退,我们揪着的心也着实放不下啊!”马庆华说。据悉,这支小队每隔500米派驻人员定点值守和交叉巡堤,强化监测预警、扩大排查范围、细化巡视内容,洪峰来临之前,上报排除15处险情。

“没事,家里有我呢,我会把咱妈照顾好的。”媳妇安慰的话语让钱永伟毅然决定留守巡逻。“老钱,我的几名战友已经让家里人去医院帮忙了,你的家事就是我们大家

武清区

一场“直播”引发的“波澜”

■ 本报记者 刘雅丽

这是一个由“直播”引发的故事——

永定河洪水入津,武清区黄花店镇冀营村位于蓄滞洪区,群众7月31日提前转移,村“两委”干部5名,2人驻守安置点,剩下3名村干部带人盯大堤、看村、搬沙袋、垒埝。

8月3日,村里进水,一开始水流慢,5日,水位明显上涨……

村庄微信群里,700多名常住村民的急切溢出屏幕。

“村民很配合工作,让转移,全转移走了,里面的情况得第一时间告诉他们。”水急,进去危险,村里“女当家”董坤和其他村干部商量怎么办。

“穿上救生衣,我去。”村干部苏春朋自告奋勇,“录视频,给大伙儿实况‘直播’。”

5日下午3时,天雾蒙蒙。

“这边水比较多,咱看看,这是陈胜义家。这儿水多,最深的已经进院了。”

“村口,张建民家,这边就没什么水了。”

……

一小时又一小时、一户又一户门前、一条街又一条街,一个人一部手机,伴随着网络信号的时断时续,将一段又一段视频及时传到了村庄微信群里,一下子触动全村人,“给外边的村民吃了定心丸,为好村官点赞。”群里,有人起开头,下面一溜儿的“大拇指”。

心与心,就在这涉水与上岸中

靠近。

村民盼,村干部干。村干部干,村民不会袖手看。

“全体村民,需要志愿者,可以来的,明天早晨7时村西口大堤集合。”6日晚,董坤在群里发了一条信息,“水情转为平稳,咱们排排水什么的。”

“康佐宽报名。”

“李及斌报名。”

“算我一个,有泵。”

……

7日清晨,呼啦啦来了35人,“后面陆续来人,没让进,因为必须保障村民安全。”董坤翻看微信记录,来不了的,许多村民发了红包支持,“村民农田、大棚,包括有的房子,已经受损了,这些日子又在外面住着,上不了班,开不了工,挺难,不能再让大伙儿花钱。钱都退回去了。”

一场洪水,一次“赶考”。

将心比心,方得人心。

在村庄走访时,记者和51岁的村民张建新聊起董坤,“她最近忙吧?”

“不算忙,”对方笑了,眼角湿润,“不就黑夜白天不睡觉吗!”

车,已成为家。打开董坤的车,后座摞着瓶装水、救生衣、大喇叭、方便面。副驾驶位下藏着两双运动鞋,湿的,“她老蹚水进村,让她别进来,不听。”张建新絮叨着。

8月9日是董坤和男友约定领结婚证的日子,这天,这事谁也没提。

8月10日,村干部正带志愿者组织排水、抢救财产,村民发来微信,“明儿想吃啥,做了给你们送去。”

这里是冀营。冀,希望。

静海区

时刻惦记地里的庄稼

■ 本报记者 杜洋洋

驱车从荣乌高速转向京沪高快速静海段,便可看到沿路的大片农田已被洪水淹没。

据静海区有关部门统计,东淀蓄滞洪区启用以来,大清河以北地区2.28万亩农田全部泡水。

“活了50多年,第一次看到这么大的洪水,这就是天灾。”在安置点,见到台头镇民生村村民郝大叔时,他正和几位邻居围坐在一起,唠着各自家里的庄稼。

“我家的3亩地种了玉米,有白黏还有老玉米,也都淹了。每年这个时候,家里的亲戚朋友都盼着能吃上新鲜的玉米面,这回也都吃不上了。”坐在一旁的李

大娘说完深吸了一口气。

春种秋收,从一粒小种子开始,看着庄稼一天天长大,眼看就要秋天了……村民们唠着,无奈、难过,五味杂陈。

随后,再走进洪水最先达到的台头镇民生村,记者看到,往日的桃园和农田都已经被洪水淹没,一片水域呈现在眼前。

“民生村一共1028户,共有农田6200亩,种有玉米、花生、棉花、一些桃树和蔬菜。玉米大部分还没收,花生、棉花和桃都快熟了,这次洪水全都淹了。”村党总支书记、村委会主任郝桂文对记者说。

采访结束时,记者从静海区有关部门获悉,大清河以北地区经济损失预估1.18亿元。

强化军地协同配合

齐心协力打赢抗洪救灾硬仗

本报讯(记者 张清 孟若冰)8月9日,军地第二次抗洪抢险任务综合研究会在静海区台头镇军地联合指挥所召开,中部战区副司令员、联合指挥所指挥员李志忠,天津警备区司令员白忠斌,中部战区陆军副司令员朱晓辉,市领导李树起出席会议。

李志忠强调,全体部队官兵要坚决贯彻落实习主席重要指示精神,按照战区统一部署,牢固树立“一盘棋”思想,全身心投入天津防汛抗洪救灾各项工作,强化军地协调、精准安排部署,统筹抢险共防、医疗保障共融、宣传报道共促、用兵协调共商等军地联合抗洪工作机制,强化配合联动,提升协同成效,竭尽所能提供保障服务,共同打赢抗洪救灾这场硬仗。

中部战区陆军、武警第一机动总队、武警天津总队有关领导,市有关部门、静海区政府负责同志参加会议。

充分发挥应急救援主力军作用

切实做好防汛抗洪救灾各项工作

本报讯(记者 孟若冰 张清)8月10日,应急管理部党委委员、国家消防救援局局长琼色一行深入静海区台头镇实地指导防汛救灾工作,慰问消防救援指战员。副市长范少军陪同。

在静海区台头镇革命桥南岸备勤点、建设村备勤点,琼色认真询问防汛抢险工作进展,实地察看汛情以及各项应急预案、防汛部署落实情况,并提出下一步工作要求。在静海区台头镇小型消防站备勤点,看望慰问持续奋战在防汛抗洪救灾一线的消防救援指战员,

详细了解有关后勤保障工作。

琼色强调,要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,切实做好防汛抗洪救灾各项工作。要精准分析研判、抢抓时间窗口、统筹各方力量,加大河堤巡查力度、落实河堤风险点加固、有效畅通行洪通道等,尽最大努力让受灾群众早日恢复正常生产生活。要充分发挥应急救援主力军和国家队的作用,时刻听从党和人民召唤,关键时刻拉得出、冲得上,坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

我市召开外资企业圆桌会

本报讯(记者 马晓冬)昨日,商务部与天津市人民政府共同举办外资企业圆桌会,重点外资项目专场。这是商务部首次与地方联合举办圆桌会,也是首次重点外资项目专场圆桌会。来自7家外资企业的代表与政府部门相关负责人进行了现场交流。

空客天津A320系列飞机第二条总装线项目、德国大众变速器APP550电动汽车一期项目、PPG电动汽车及智能出行创新应用中心……今年以来,随着众多外资项目的落地、开工、投用,我市经济发展持续增添新动能。在昨日的圆桌会上,外资企业代表介绍了在津重点项目情况,围绕国内标准制定、人力资源、项目审批、税收政策、节能减排、招商引资等方面提出诉求与建议。来

自市发展改革委、市工信局、市人社局、市生态环境局、市商务局等部门及相关开发区的负责人现场一一回应,并介绍具体政策措施。

多位与会企业代表表示,天津有良好的投资环境和工业基础,此次圆桌会搭建了有效的沟通交流平台,将继续看好中国市场,扎根天津发展,持续引入高附加值项目。

市商务局负责人表示,在以往工作机制的基础上,天津市人民政府外商投资办公室近日牵头制定了《天津市外资企业圆桌会制度(试行)》,将进一步畅通政企对话渠道,及时回应企业关切,针对性做好服务保障,努力将圆桌会议打造成为我市服务外资工作的精品品牌。



市科技创新发展中心驻村工作队与天津农学院食用菌专家,共同帮扶蓟州区渔阳镇夏庄子村发展灵芝产业。图为食用菌专家正在向菇农(中)讲解灵芝孢子粉的生产和采集方法。

本报记者 钱进
通讯员 孙宁 摄

永定新河防潮闸泄水超12亿立方米

(上接第1版)

在永定新河防潮闸管理所中央控制室里,高级工程师王寨强正在电脑上查看各孔水位情况,屏幕上显示,此刻下游水位0.39米,上游水位0.46米,水位差0.07米。“所有设备都可以在这里进行控制,设备运行时,我们的工作人员除了要时刻监测设备数据,还要经常去闸口巡查,共同保障闸口运行安全。”王寨强告诉记者。

位于永定新河入海口的永定新河防潮闸,是天津北系河道的共同入海口,也是永定河泄洪的最后一道屏障,承担着天津市北系河道北运河、潮白新河、蓟运河及永定河等12条大小河道的泄洪任务。

作为上泄洪水下挡海潮的重要防线,永定新河防潮闸成功压潮运行保证了永定新河最大的运行时长和泄水量,确保持续泄洪,单日最大泄量达1.66亿立方米,各项运行数据都达到了防潮闸投运以来的极值。自7月20日以来,永定新河防潮闸连续赶潮20孔泄洪,总计泄水超12亿立方米,相当于大约85个西湖的水量。

当大堤出现管涌……

(上接第1版)

为确保大堤万无一失,全区加大了对大堤的巡查力度。区水务事务中心、河长制事务中心和水务综合行政执法支队4个巡查工作组,联合区委组织部抽调干部指导各街镇对中亭河、子牙河、独流减河及东淀堤防、穿堤建筑物、阻水障碍物、涉河项目等进行昼夜巡查,保证每公里不少于2—6人,责任段结合部双方交叉巡视20—30米,确保巡查全面覆盖重点区域,及时发现隐患问题。

区级、街镇、村(社区)三级防汛抢险救援队伍共262支、4700余人随时待命。区民兵应急连、应急抢险、通讯电

力、水利工程、公安交警、公路抢险、生活医疗保障等各类队伍参与抢险抢修,保持热备,随时迎战。

相关街镇均设置了巡堤岗亭,组成了巡堤小组,安排专门工作人员对中亭河、子牙河、独流减河险工段、穿堤建筑物等24小时不间断徒步巡堤排险。

全区各街镇广大党员干部全都行动起来,到岗到位,彻夜坚守,严格落实24小时巡堤值守,紧盯防洪防汛重点部位。

熬得红肿的眼,磨出血泡的脚,与时间赛跑,与天灾抗争。西青区正全力以赴构筑安全堤坝,因为守住堤坝就守住了我们的家。